西班牙、葡萄牙罕见大停电

"骤然失电"原因待查

西班牙和葡萄牙28日下午出现 大范围供电中断现象,法国局部地 区也受到短暂影响,停电范围之广 "极其罕见",公共基础设施运行和 民众生活受到广泛影响。

截至29日早晨,西班牙已恢复 绝大部分地区供电,但停电原因仍 待查究。西班牙电网运营商说,系 统出现"骤然失电"现象导致电网崩 溃。

西班牙首相佩德罗·桑切斯表示"不排除任何假设"。欧洲联盟方面说,没有迹象显示停电由"网络攻击"引发。



4月28日,在西班牙巴塞罗那,一家小超市点着蜡烛营业。(新华社)

骤然失电

起因是电力供应突然大幅下降

截至29日6时30分,西班牙首都马德里超过99%的居民区已恢复正常供电,有些街区经历了长达16小时的停电。随着照明设备、互联网和电话线路恢复运行,一些居民楼的阳台上爆发出欢呼声。

西班牙电网运营商REE公司说,这次停电的起因是电力供应突然 大幅下降,导致连接西班牙与法国输 电网络的电路突然"跳闸"。西班牙能源部28日晚发表声明称,格林尼治时间28日10时33分左右,电网供电量在5秒钟内下降15吉瓦,但声明没有解释骤然失电的原因。

REE 系统运行主管爱德华多·普列托告诉媒体记者,这个失电量超出了欧洲电力系统的设计承受能力,致使西班牙和法国电网

断开连接,进而引发西班牙电力系统崩溃。

西班牙首相佩德罗·桑切斯在 面向全国民众的讲话中说,突然失 电 15 吉瓦,相当于该时段全国日 常耗电量的 60%,其背后原因尚 不可知,目前不排除任何假设。他 说:"我们从来没经历过电网崩溃 如此彻底的时候。"

搅乱生活

许多人被困在机场、列车车厢或电梯内

这几个小时的停电打乱了西 班牙和葡萄牙许多人的生活节 奏。许多人被困在机场、列车车厢 或电梯内,电话不通,网络中断。

在西班牙的一些大城市,停电 区居民无奈在一片漆黑中入睡。 巴塞罗那圣家大教堂塔尖标志性 的灯光也熄灭了。西班牙电视台 播放的画面显示,由于火车和地铁 停运,人流从漆黑的隧道涌入马德 里街头。街上办公楼和商店都关 了门,无处歇脚,有的人走了几小时的路才回到家。 一些旅客把火车站、机场和体育馆当作临时避难所。英国游客伊恩·坎农斯说,停电时他和亲友正在葡萄牙北部,因为网络中断,他们没有收到任何通知,也订不了酒店房间,最后只能在里斯本机场过夜。

巴塞罗那市政府发放了1200 张折叠床,分配到各室内休闲娱乐 场所,让暂时回不了家的居民和游 客休息。在巴塞罗那和马德里的 火车站,有人躺在长椅和地面上。

在巴塞罗那和葡萄牙首都里

斯本,仅有的几家靠备用发电机 维持运转的超市里,人们抢购干 粮、瓶装水和手电筒、蜡烛、电池 式收音机等,忙坏了收银员,因为 许多收银机用不了,只能手工数 钱

学校停课,巴塞罗那市民埃克托尔·恩佩拉多把孩子们接回家。他说,因为自动取款机和网上银行服务停了,他怕手上现金不够,不得不从儿子的存钱罐里拿钱花。着急给车加油的司机不得不在漆黑中开车乱转。

回应传言

没有迹象表明停电缘于网络攻击

对于外界怀疑电网遭到人为破坏的传言,欧洲理事会主席安东尼奥·科斯塔和葡萄牙国家网络安全中心都表示,没有迹象表明停电缘于网络攻击。不过,按照欧盟委员会执行副主席特雷莎·里韦拉的说法,这次停电范围之广,确实是

"近些年来欧洲最严重的(停电)事件之一"。

欧洲大陆电网是世界最大的跨国同步互联电网,覆盖30多个欧盟和非欧盟国家。2006年11月,德国电网故障造成德国、法国、比利时、荷兰、意大利和西班牙总

共约1000万人遭遇停电,但那次 停电仅持续大约1个小时。

欧洲最近一次严重停电事件 发生在今年3月21日,当天英国航 空枢纽伦敦希思罗机场因为附近 变电站火灾而停运一天。

(沈敏)

珠峰太拥挤 尼泊尔拟立法禁止"新手"攀登

为应对拥挤以及登山安全问题,尼泊尔拟通过立法限制攀登珠 穆朗玛峰的资格。

据路透社28日报道,这项法律草案规定,只有在尼泊尔境内攀登过至少一次海拔7000米以上高

大别山老王 100% 纯孢子油 配料表明确 含油量 100% 三萜 25克 6瓶 600 粒/15000 元. 13 瓶/30000 元 老王建议 特殊客人 条件允许 请吃纯油 自产自销老牌老店:崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)

峰者方可申请从该国境内攀登珠峰。并且,草案还要求组织珠峰登顶活动机构在当地的负责人以及随行登山向导必须为尼泊尔人。

组织珠峰登顶行程的一些国 际企业希望这项法案能够适当调

整相关规定。例如,只要曾经攀登过海拔7000米高峰至少一次,无论这座高峰是否在尼泊尔境内,就能申请攀登珠峰。美国企业"麦迪逊登山"负责人加雷特·麦迪逊说,尼泊尔境内适合攀登的海拔7000米高峰"不好性"

此外,由于尼泊尔籍

登山向导紧缺,相关方还希望尼泊尔政府对向导国籍问题"放宽标

根据尼泊尔旅游部门数据,尼 泊尔境内有400多座山峰对登山 者开放,其中74座海拔在7000米 以上。不过,组织登山旅游的企业 说,这些山峰中,只有为数不多的 几座对登山者具有吸引力。

由于越来越多登山者尝试登 顶珠峰,尼泊尔境内的登山道路在 登山季往往出现拥堵,构成环境和 安全挑战。据路透社报道,尼泊尔 2023年发放了478个登山许可 证,该登山季有至少12人死亡、5 人失踪;去年有8名登山者死亡。

(袁原)

夏日临近 瑞士人"漂流"通勤

对大多数人来说,上班的通勤方式无外乎开车、乘坐公共交通或步行。但对瑞士伯尔尼和巴塞尔的居民来说,每当夏日临近,他们还有一个选择:顺着阿勒河漂回家。

阿勒河是莱茵河主要支流,全长 292公里,是瑞士最长的河流。每逢 夏季,住在附近的打工人会在下班后 换上泳衣,把个人物品装进防水袋, 然后跳进清澈的河水中,顺水而下, 漂到离家最近的上岸地点。

为方便漂流者,有关部门在岸边设立多个出入口,用红杆等标记,河边还有台阶、梯子或斜坡等帮助他们上岸。

英国《每日邮报》28日援引当地居民埃弗兰·施奈德-雷耶斯的话报道,下班后,她只需花半分钟从办公室走到河边,再花15分钟"漂"到家附近,然后花大约8分钟攀爬小山,就能到家。这样一来,不仅凉快,还省去堵车烦恼、节省交通费用。

漂流也成了当地打工人劳累一 天后放松的一种方式:平缓的水流让 人感到无比平静,而郁郁葱葱的绿色 景观、中世纪的城市风光、河岸和历 史地标也能让他们享受身心快乐,远 离日常生活的喧嚣。

管理部门表示,尽管阿勒河部分河段水流平缓,适合不同级别的游泳者,但他们建议新手谨慎下水,另外下河前最好先用清水浇湿身体,以适应河水温度。 (荆晶)

今年经英吉利海峡 赴英非法移民已破万

据英国媒体监测,截至4月28日,今年乘小船横穿英吉利海峡前往 英国的非法移民数量已超过1万。

英国天空新闻频道网站报道,英 国政府发布的最新数据显示,截至4 月27日,今年已有9885名非法移民 横穿英吉利海峡前往英国。加上媒 体次日追踪监测到的更新情况,可推 断,截至4月28日人数已破万。

这是自2018年开始相关监测以来,在一个自然年内乘小船横穿英吉利海峡偷渡英国的非法移民数量破万的最早日期。相比之下,2018年、2019年和2020年截至当年4月28日的统计人数均不到1000人;2021年同期为1796人;2022年激增至5352人;2023年进一步增加至5745人;2024年同期再次猛增,达7167人。

近年来,大批非洲、中东地区民 众为躲避战乱等逃至欧洲,其中一些 人从法国经英吉利海峡偷渡至英 国。偷渡船倾覆事件时有发生,酿成 人员死亡或失踪悲剧。

非法移民激增给英国首相、工党领袖基尔·斯塔默带来不小挑战。斯塔默上台后迅速废弃了上届保守党政府把非法人境者遣送至非洲国家卢旺达的计划,称这项政策"已经过时"。斯塔默承诺将加大用于边境安全的资金投入,严厉打击组织偷渡的蛇头,并与多个国家加强执法合作。

(杨舒怡)